

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztő: DR. JOÓ-GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A kereskedelmi és ipari alkalmazottak.

Irta: **Nemes Bertalan** orsz. képviselő.

Szokássá vált nálunk félni attól, amit nem látunk, ijesztgetni azzal, ami csak tájékoztatlanoknak félelmes, gyanúsítani azt, aki gyanun felül áll. Miért? Mert oly sok rem lett láthatóvá, amit az előtt nem láttunk. Mert oly sokszor válik valóvá, ami hihetetlen. S mert a folytonos gyanúsítás megőröl mindenkit; ha el nem tipor, legalább is elkedvetlenit, vagy kimerit.

A szólásszabadság elkobzása, a létszám felemelés, a magyar bank elpaktálása most a kísértetek. Ez jön, az jön. Oda a nemzeti ellenállás. Eladták magukat a nemzet vezérei, — már t. i. azzal, amit csinálni fognak. Mert hogy idáig mit csináltak, az mellékes. Sőt, ami jót akartak, az is rossz szul sült el. Ez a tamások véleménye.

En a közelmúltból az ipari és kereskedelmi alkalmazottak biztosítását veszem tollamra azért, hogy a hitetlenekkel szembeszálljak. Szükségesnek tartom ezt azért, hogy a törvényt megismerjük, előnyeit megszeressük, következményeit enyhítsük.

Megismerjük? Hát ez is kell? Hiszen 1907. április 9-én ki lett hirdetve. A kihirdetett törvényt pedig mindenkinek ismernie kell.

Ugyan! Hát ismeri az ország az 1875. évi kereskedelmi törvényt? . . . Bizony nem, mert akkor nem venne ócska cséplőgépet új helyett, nem késznek el a rendelkezésre bocsátással s nem lenne koldusa száz és száz gazda a becsületes szerzés szándékának meg nem fontolt módjaival.

Soha becsületesebb, emberszeretőbb szándék minisztert nem vezetett, mint ezen biztosítási törvény betérjlesztésénél. 48 óta magyar tösvényhozás gazdasági vonatkozásaiban fontosabb és áldásosabb törvényt nem alkotott. És mégis, ha azokat hallom, kik annak áldásait vannak hivatva élvezni, kedvetlenséggel emlegetik. Még jó, ha nem elkeseredéssel.

Mit akar a törvény? Hogy ne legyen az országnak oly kereskedője, iparos, kereskedelmi, vagy ipari alkalmazottja, akit betegség, vagy baleset anyagi veszedelembé dönt.

Inas, vagy főnök, férfi, vagy nő, családfe, vagy tag, bel, vagy külföldön dolgozzék is az a magyar, egyformán megakarja menteni azoktól a

gondoktól, melyek a napról-napra kereső ember munkakedvét csökkentik a betegség, vagy balesetnek pusztá gondolatával; megélhetését nyomorba fullasztják azok bármelyikének bekövetkezéte, E célból a biztosítottnak legkisebb igénye van betegség esetére táppénzre, mely keresetének legalább fele, amellet ingyen orvosi gyógykezelésre, gyógyszerekre, fürdőkre, gyógyvizekre, szükséges segédeszközökre (szemüveg, müláb); gyermekágy esetére a szükséges támogatásra, gyógykezelésre; egy háztartásban élő családtagjai részére a táppénzen kívül (melyet a nem beteg családfe szerez meg) ugyanezekre s elhalálozás esetén napi keresményének huszszorosát tevő temetkezési segélyre. Balesetben ugyanaz, mint előbb, ezenfelül munkaképtelenség beálltával évi munkakeresményének 60 százaléka. Azaz a napi 4 koronát kereső biztosított az orvosi segélyen és gyógyszereken felül kap napi 2 koronát, elszerencsétlenség esetén évi 720 koronát

Ha ezt nézzük, szemben azzal, hogy eddig ez az alkalmazott — a gyárakban rendszerint biztosítottakon kívül — keresetét azonnal elvesztette s vagy nélkülözötte az orvost és gyógyszerert, vagy terhes adósságokba keveredett; lehetetlen be nem látni, hogy az ország három millió felüli iparosa, kereskedője, ipari, kereskedelmi és gyári alkalmazottak sorsán a törvény nagymértékben van hivatva segíteni.

A térhe az előnyöknek betegség esetére a napibér 2—4 százaléka, melynek fele a munkást, fele a munkaadót terheli; balesetért évi három korona.

Megjegyzendő, hogy az ötnél nem több munkással dolgozó, tehát kis iparos és kereskedők nem 2—4, hanem legfeljebb 2 százalék költséggel terhelhetők. Ezeket a költségeket a saját javára, vagy saját terhe könnyítésére fizeti a kötelezett.

Bárki beláthatja ennek rendkívüli közgazdasági előnyeit. A sok panasz, ami ellene mégis felmerül, a bejelentések elmulasztásából és csekély fizetési kötelezettség elhanyagolásából, a hátralékok felgyülemeléséből, az ezek folyton előálló zaklatásokból vagy az igényjogosultság elvesztéséből ered. — Ennek kikerülésére kell a törvényt megismerni, mert a nem ismerésből eredő hiány több kellemetlenséget okoz a benne megalapozott javak élvezeté-

nél. A törvényt jól ismerve, az életben jól keresztülvive áldásthözó lesz a biztosítottakra s ezzel biztos alap a nemzet erősítésére.

Ha — amint hisszük — sikerül ezt, meg az aggkori keresetképtelenségre való biztosítással rövidesen kiegészíteni, akkor a törvényhozás az első alapot megadta arra, hogy a magyar iparos és kereskedőosztály alkalmazottjainak gondtalan anyagi helyzetében a külföldi versennyel helyt állani képes legyen.

A tisztviselők helyzete.

Az állam a magasabb fizetési osztályokba sorozott állami tisztviselők egy részének a fizetését ujabban annyira felemelte, hogy az némileg gondtalan életet biztosít. Az alacsonyabb fizetési osztályokba sorozott tisztviselőknek azonban a közelmúltban is, mint egyébkor csak alamizsnás, csak hulladékmozrzsákat juttatott. A magasabb fizetési osztályu tisztviselők javadalalmazásainak emelése pedig az alacsonyabb fizetési osztályu tisztviselők megélhetésének lehetőségét támadta meg, mert a bércasárnyák lelketlen tulajdonosai — a lakások béreinek ujab emeléséhez — nem a kisebb javadalalmazásu tisztviselőknek juttatott alamizsnát, hanem a magasabb fizetési osztályokban levő tisztviselők fizetéseinek ujab emelkedését vették alapul s a lakbéréket ezekhez mérten emelték és emelik ugy, hogy most már a kisebb javadalalmazásu tisztviselők a kapott alamizsnára a fizetéseikből még ráfizetni kénytelenek azokra a lakásokra, amelyekben eddig laktak.

Bizonyos, hogy az összes tisztviselőknek nem lehet egyforma a fizetésük, egyrészt, mert a fontosabb pozíciók magasabb képesítést igényelnek; másrészt, mert hosszabb közszolgálat után nagyobb fizetés jár.

Ez azonban a fizetések javításainál egyáltalában nem jelentheti azt, hogy éppen a dombra kelljen a földet hordani, a gödröt pedig üresen hagyni; vagyis, hogy a megélhetésnek megfelelő magasabb fizetések emeltessenek, a száraz kenyérre is alig elegendő fizetések pedig ne javittassanak s így a nyomorral küzdők továbbra is nyomorogjanak. Az osztó igazság azt követeli, hogy ott erősítsenek meg a kötelek, ahol az elszakadásig gyengék; hisz az erős részük még amugy is kibírja, a mig ujjal kicserélhetőek lesznek.

Nem jelenthet többet, mint tisztán csak azt, hogy az összes, bármilyen fizetési osztályokba tartozó tisztviselőknek a megélhetése, vagy legalább is a létminimumja biztosítható. Más szóval, hogy az az óriási ür, ami a magasabb és kisebb fizetési osztályu tisztviselők között amugy is tátong, aránylagos kiegyenlítés útján megszüntetessék.

FRANK LAJOS

Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő **férfi-szabó, férfi és gyermek-ruha-üzletét felosztatja.**

A raktáron levő árúk **GYÁRI ÁRON ALUL IS ELADATNAK.**

Mutasson akár a fizetésjavítást kon-templálók, akár az országgyűlésen azt tárgyaló és megszavazó képviselők közül valamelyik — csak egyetlen egy olyan péket az egész országban, aki a kisebb javadalmazású tisztviselőknek egy font kenyert, vagy olyan mézáróst, vagy hentest, aki egy font húst vagy zsírt, vagy olyan kofát, aki csak egy tojást, vagy olyan kereskedőt, aki egy font eukrot, vagy olyan szabót, aki egy rend ruhát, vagy olyan cipészt, aki egy pár cipőt, vagy a bércaszárnyak tulajdonosai közül csak egyet is olyat, aki a lakást csak egy fillérrel is olcsóbban adná, mint a nagyobb javadalmazású tisztviselőknek? Ilyet mutatni ugy-e bár lehetetlen?

Min alapul hát akkor az az óriási megkülönböztetés, amely a magasabb fizetési osztályú tisztviselőket, mint édes gyermekeket folytonosan becézi, a kisebb fizetési osztályba tartozó tisztviselőket pedig mint mostoha gyermekeket szakadatlanul korholja, üldözi és rugdalja? Hiszen az államnak a kisebb javadalmazású tisztviselőkre épp ugy szüksége van, mint a magasabb javadalmazásúakra. A kisebb javadalmazású tisztviselők az állam és a közigazgatás gépezetének szükséges és hasznos kisebb részei, amelyek nélkül a gépezet nem működhetik, elakad és használhatatlanná válik. A gépnek minden kisebb-nagyobb része tehát egyenlő gondozást igényel, mert a legkisebb résznek is elhanyagolása, gondozatlansága a gép működését veszélyezteti.

A kisebb javadalmazású tisztviselők is épp olyan társadalmi kötelezettségekkel terhelt polgárai az országnak, mint a magasabb fizetési osztályú tisztviselők. Olyan bástyafalai a magyar nemzet zömének, amelyeket a tömeg hullámok örökösén érintenek és mégis — szilárd sziklaként állanak. Tény az, hogy a kisebb javadalmazású tisztviselőknél a fizetésjavítás — pláne az alamizsna a hulladék-morzsa osztogatása — már édes keveset, vagy egyáltalán semmit sem segít; mert azokat az alamizsnákat, a hulladék morzsákat nem a tisztviselők, hanem a folyton les-

ben álló lelketlen bércaszárnyak uzsorásai vágják zsebre, sőt a kisebb javadalmazású tisztviselőkkel még meg is pótoltatják, — tehát az állam, vagy közigazgatási hatóságok soha sem a tisztviselők fizetéseit, hanem a bércaszárnyak béreit emelik. A fizetések emelése különösen a kisebb javadalmazású tisztviselők fizetéseit, hanem a bércaszárnyak béreit emelik. A fizetések emelése különösen a kisebb javadalmazású tisztviselők fizetéseinek emelése semmivel sem ér többet, mint a vihar ellen a harangozás.

A tisztviselőknél, különösen a kisebb javadalmazású tisztviselők sorsán csak az segíthetne, ha az állam és a törvényhatóságok a tisztviselőknél — lakpénzeik helyett — házigazdálkodásra alkalmas természetbeni lakásokról gondoskodnának. Vagy minden hivatali székhelyen az ott alkalmazott állami és közigazgatási tisztviselők részére tisztviselőtelepet létesítenének s a tisztviselőknél lakpénzeikből kifizethetők s házi gazdálkodásra alkalmas családi házakat építtetnének. Ezzel megmenetlik a tisztviselőket a korlátlanul dühöngő lakbér uzsorától, a sok költözökös terhes költségeitől és nagyon sok olyan megaláztatástól, amely a tisztviselők tekintélyét igen gyakran mélyen alássa. Ezen az eléggé nem méltányolható előnyökön kívül lehetővé tétetnék a tisztviselőknél, hogy gondos és szorgalmas gazdálkodással a háztartás szükségleteit előállíthassák, amivel évenként a háztartás terheinek legalább 3—400 forinttal könnyíthetnének.

Ezek az előnyök a tisztviselők megélhetését jobban biztosítanák, mint a fizetés és lakpénzemelés. **Egy tisztviselő.**

SZINHÁZ.

**** Utazás a holdba.** Heltai Jenő, a társulat kiváló, tehetséges komikusa megint szindarabot írt. Ezuttal azonban nem drámát, hanem operettet gyártott, amely szerinte tele van raffinált helyzetekkel, kacagtató epizódokkal. Nyilatkozatában

arra kérte a közönséget, hogy ezt a művét, amelyet gonddal és ambícióval írt, vegyék komolyan s ne a komikust, hanem a színműíróként lássák ez este. A darab tegnap este színre került s hiába vallotta Heltai e művet komoly munkának, még sem tekinthetjük másnak, mint egy különféle szindarabokból kivett részletek nem valami ügyes összeállításának. A darabjelenetése nagyon gyenge, legnagyobb része monolog, néha-néha egy-egy szellemességet nélkülöző dialog. A karnak gyakori szerepeltetése nagyon is unalmasá teszi a darabot. A zeneszámok **Barta** Henrik művészi, nagy zenei tudással írott keringőjén kívül régi operettek-ből van összeállítva a hangszerelésben nem egyszer felhangzó diszsonanciával. Heltai darabjával az anyagi siker terén elérte célját, mert telt ház volt és hisszük, hogy az erkölcsi sikerre vonatkozólag ugy a drámáját, mint a kacagtató operettjét sem az Isten, sem a kecskeméti közönség nem fogja neki felróni s nem tekinti másnak, mint áprilisi tréfának. Az előadók iparkodtak játékkal az erkölcsi sikert elérni. **Vidor** Ferike, akit a színházi bölcsesség csak a színiévtud utolsó hetében fedezett fel, minden tekintetben megfelelt a követelményeknek. Ügyes, kifogástalan játéka, sikkes, könnyed tánc nagyobb gyakorlat után elsőrangú művésznővé teszi a fiatal, ambiciózus, temperamentumos színésznőt. A kisebb szerepekben **Radó**, **Paxy**, **Szűcs Irén**, **Kondráth**, **Czakoné**, **Magas** és **Czakó** jeleskedtek precíz játékkal és szép énekszámokkal. **A.**

Nyilatkozat.

A „Függetlenség”-nek mai számában megjelent nemtelen bosszúérzésből származó aljas rágalmaira a lap zárta miatt csak holnap felelhetek.

Hollozy János.

TÁRCA.

Az utazás.

Írta: **Hanusz István.**

(Folyt. és vége.)

3

A Pacific óceán hosszú vizi útját most amerikai mérnökök ugy óhajtják megrövidíteni, hogy pályát vezetnének a Yukon völgybe egész a Behring-szorosig s onnan gőzhajó venné át az utasokat a szibériai vasút kapcsolatához.

De Lobel amerikai mérnök és Barbier, a khinai orosz vasútak főmérnöke foglalkoznak a terven és 50 millió dollár árán kivihetőnek tekintik, csak hogy mit szól hozzá a sarki jellemű klíma jege és hava?

Sir Robert Bond, New-Foundland miniszter elnöke kijelentette 1902-ben, hogy Amerika kapuja kelet felől jövőben az 6 szigete lesz, amely lehetővé teszi az utat Londonból New Yorkig 124 óra alatt 5 nap 4 óra alatt. E célra csak át kell Kanadában hidalni Canso Strait-et és átvezetni rajta Aspey-Bai felé a vasutvonatot. A tengeri-út még ez esetben is 70 óras lenne.

Ő úgy számít, hogy Londonból a vasút Galvay-ig 12 óra, Galvay-tól Halls-bay (Exploitsbay) New-Foundland-ban 67

és fél óra a hajón, Halls-Bay-tól Portaux Basques-ig gőzkocsin 6 óra, Port aux Basquestól Aspey-bai-ig 2 és fél óra, Aspey Bai-tól New Yorkig 36 óra. Turbinás gőzhajókkal ugy reményli, hogy óránként elérhető lesz 36 csomó, mely esetben az Atlanti óceán átszelése 44 óra alatt ténynyé válik.

Mesébe illő terven dolgoznak az amerikai acéltröszt kaliforniai egyik telepén, amely lehetővé tenné az utazást a Föld körül 7 nap alatt. Az az új vasut oszlopokon lebegve vinné a vonatokat szédítő gyorsasággal, mert a szerkezete a levegő ellenállását tetemesen enyhítené, sőt a gépfűtés is 25 ször kevesebbe kerülne. — Bajos érteni és elhinni addig, míg többet nem mondanak a tervezők ennyinél. A pályaeépítés azonban angol mértföldbenként 120000 kor kerülne. Ez pedig sok.

Számok mutatják, hogy nem csökkent a szuezi csatorna világforgalmi fontossága, pedig némelyik hajó 32000 koronát fizet egyszeri átmehetést és ha erős kerékmozgásúval a parti fővény meglodulását okozza, ugyanesak megfizetetik. — Mégis a fölhasználóinak a száma növekszik. Átment rajta

1870-ben	486 hajó	436 tonnával
1880-ban	2026 "	3057 "
1890-ben	3386 "	6890 "
1900-ban	3441 "	9738 "
1901-ben	3699 "	10824 "

oda képesítette pedig az eszközölt fenékkotrás a csatornát, hogy rajta 1902-től kezdve 8 méter mély járatú hajók mehetnek át.

A tervbe vett bagdadi vasut erős versenytársa lesz a szuezi csatornának a világútaknak Keletindia felé való rövidítésében. Az anatóliai vasut ma Damaszkuszig ér, onnan express tevéken is 19 egész napi utjárat Bagdad és annyi kényelmetlenséggel küzködik rajta az utas, hogy inkább végig megy a Vöröstengeren, megkerüli Arábiát, behajóz a Perzsa-öbölbe és a Tigris folyón hatol föl gőzessel Bagdadba.

1902. október hóban az anatóliai vasutak folyamodtak a török kormányhoz, hogy a Boszporuson egész vonatokat szállíthassanak át Konstantinápolyból Haidar Pasha állomásra, amelynek kikötőjét az anatóliai vasut társaság 8 millió frankon a célra kiépíti.

Berlinből Szibérián át Japánba ma 17 nap alatt el lehet jutni, Pekingbe 19 nap alatt, Port-Arthurba 15 napi úttal, Shanghaiba 20 nap alatt. A vasuti jegy ára Berlinből Vladivosztokig I. osztályon 658 márka, II. osztályon 415 márk. Eddig Bremerhafen vagy Hamburgon át Khinaiig vagy Japánig az I. osztályu utazás 1500 márkát nyelt el, a II. oszt. 860 márkát és az idő két annyi volt.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerteráiban. — Ára üvegenként 4.— korona

NAPI HIREK.

A szerelemlről.

— Szemelvények különféle íróktól. —

Az írók sohasem festhetik elég hiven szerelmes hőseik lelkiállapotát, ha csak ők maguk is nem élték át a szerelem gyönyöreit.

Pascal.

A szerelem, mint a tűz, csak úgy élhet, ha örökösen lobog, meghal, mihelyt megszűnik remélni, vagy félni.

A féltékenység orvossága az a bizonyosság, amelytől féltünk: az élet, vagy a szerelem vége kegyetlen orvosság, de jobb, mint a kétség s a gyanu.

Sok oly köznapi ember van, aki sohasem lett volna szerelmes, ha nem halott volna beszélni a szerelemlről.

La Rochefoucauld.

©

Kecskemét, április 3.

— **Uj doktor.** A kegyes tanítórend egyik fiatal és közszeretett tanárát: Magony Józsefet, a történelem jeles tanárát a napokban doktorrá avatták.

— **Renkívüli városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága 1908. évi április 6-án, hétfőn, délután 3 órakor a városháza bizottsági termében rendkívüli közgyűlést tart.

Targysorozat. A helybeli gyermekvédő telepbizottságban Laukó Károly elhalálozásával megüresedett tagsági helyre nagytiszteletű Sárkány Béla ág. h. ev. lelkész ur megválasztása iránt a bizottság jelentése.

A Rákóczi-pályadíj szabályzatának módosítására vonatkozó pótszabályzatot a városi tanács beterjeszti.

A budapesti „kecskeméti ház“ eladása iránt beérkezett ajánlatokat a pénzügyi szakbizottság és a városi tanács beterjeszti.

— **Gyermeknap.** Az Orsz. Gyermekvédő Liga javára szolgáló „Gyermeknap“ egyik főjövendelmét az utcán kiállított gyűjtőurnákba befolyt összeg teszi. Tegnap állították ki elsőbbsen is ezen urnákat és már az első nap is igen szép, várakozáson felüli jövendelmet eredményezett. Minden urna mellett a hölgybizottság tagjai foglaltak helyet, kérve az arra sétáló közönséget, hogy: „Dobjon be néhány fillért az urnába.“ Igen tetszetős képet nyújtott az urnák mellett nemzeti színű drapériával bevont kis asztalka, amelyen elhelyezett virágokat a jótékony cél érdekében urihölgyek és urleányok kínáltak megvételre. Sok nép tolongott az urnák körül, hullatván az urnákba a fillérek, koronákat. Vasárnap újból ki fognak ezen urnák állíttatni és az akkor d. e. 10—12-ig és d. u. 5—6-ig felügyeletet gyakorló hölgybizottság kedves meglepetésben fog részesülni s a helybeli cigányzenekarok szerenádát fognak tiszteletükre adni. A sétáló közönségnek tehát nagy élvezetben lesz része, mit azzal viszonzhat, hogy minél többet dob be a kiállított urnákba, elősegítvén ezáltal az Orsz. Gyermekvédő Liga nemes céljait.

— **A Jótékony Nőegylet,** mint eddig minden évben, az idén is megvendégeli a szegényemnyházban lekö elagott szegényeket husvét szombatján. A megvendégelés rendszeresen délben történik s a kiosztásnál a Nőegylet részéről egy különdíj jelenik meg.

— **Hivatalos bejárás.** A kecskeméti—solt—vadvadkert ut kövel való kiépítése tárgyában tegnap tartatott meg az előleges bejárás a város megbizottai és Pestvármegye alispánja által kiküldött vármegyei megbizottak jelenlétében. A vármegye részéről jelen voltak Kemény Kálmán tb. főjegyző, Kuklay Béla műszaki tanácsos, Melezer Gyula főszolgabíró és Keviczky

mérnök, míg Kecskemétet Kada Elek polgármester, Szegedy György tanácsnok és Kerekes Ferenc főmérnök képviselték. Az útvonal irányára végleges megállapodás nem történt, de a vármegyei bizottság tagjai egyértelműleg azon a nézeten voltak, hogy az út Soltvadvadkertől Bugacig egyenes vonalban haladjon, míg Bugactól Kecskemétig az u. n. Halasi th. között képezze az út folytatását.

— **Ankét a fogyasztási és szeszadó-emelés ügyében.** Wekerle Sándor pénzügyminiszter tudvalevőleg fogyasztási adószaktanácsot alakított, amely a miniszteriumnak fogyasztási adókérdésekben véleményező közege. A fogyasztási adószaktanácsot április 9-ére hívta össze a miniszter, aki ezen ülésen fogja előterjeszteni a fogyasztási és egyúttal a szeszadótörvénytervezetet is. A tanács első ülésére a miniszter meghívta az ipari és a mezőgazdasági szeszgyárosok érdekképviseleti szervezeteit is.

— **Március hó bűnesetei.** A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője Fűvessy Imre h. főkapitány március havi jelentéséből a következő közérdekű adatokat közöljük: Március hóban 86 bűneset, 6 öngyilkosság, 1 baleset hozatott a rendőrség tudomására. Február hóban 69 eset, 2 öngyilkosság, 4 baleset fordult elő; ekként a bűnesetek 3 esettel fogytak, az öngyilkossági esetek 4-el szaporodtak, míg a baleset 3 esettel fogyott. A március havi bűnesetekből 65 a belterületre, 21 a külterületre esik Ezekből március hóban lett elkövetve 71 eset, míg 15 az előző időkben, de csak most hozatott a rendőrség tudomására. A bűnesetek minőségüket tekintve következők voltak: könnyű testi sértés 6, súlyos testi sértés 4, jogtalan elcsajátítás 2, vagyonrongálás 3, lopás 38, csalás 1, sikkasztás 1, közvagyonrongálás 1, hamis pénzkidadás 3, becsületsértés 5, ekként vétség 64; súlyos testi sértés 1, emberölési kísérlet 1, nemi erőszak 1, sikkasztás 1, csalás 1, lopás 15, hatóság elleni erőszak 1, magánokirathamisítás 1, összesen 22 büntetett. Ekként a vétségek 2 esettel, a bűnesetek pedig 5 esettel fogytak. A 86 esetből 35 esetben a tettesek kinyomoztattak, 15 esetben kinyomozhatók nem voltak, 15 esetben nyomozás alatt maradtak. Március hó végén nyomozás alatt maradt 44 eset. A benyomozott esetekben 60 férfi, 45 nő vonatott kérdőre, rovott volt köztük 31 egyén, előzetes letartóztatásba helyeztetett 23 egyén, ezek közül szabadon bocsájtott 18 egyén, míg 5 egyén átadott a bíróságnak. Az elidegenített tárgyak értéke 3581 kor. 30 fillér, amiből előkerült 493 kor. 30 fillér érték.

— **Gimnazisták figyelmébe.** A „Sorongó“ pályázatot hirdet az alábbi tételek kidolgozására: I. tétel. Fejtessenek ki az Arany László „Hunok harca“ című költeményében foglalt eszmék. II. tétel: Az iparfejlesztés, mint a modern államok fejlődésének főfeltétele. — A pályázaton részt vehet minden gimnáziumot, reáliskolát, tanító- és tanítónőképzőt, kereskedelmi, iparművészeti, felsőbb ipari, gazdasági, felsőbb leányiskolát vagy bármely más hasonló rangú intézetet látogató ifjú és honleány. A dolgozat negyediven, szelles margóval, tisztán és olvashatóan irandó. A boríték belső oldalán a pályázó nevét, osztályát és lakását világosan ki kell tüntetni. Jutalom mind a két tételnél külön-külön: I. díj 30—30 korona, II. díj 20—20 korona, III. díj 10—10 korona. Ezenkívül még több értékes könyvjutalmat és diszoklevelet osztunk szét. A II. tételre beérkezett legjobb dolgozatot ezenfelül a lapokban is egész terjedelmében közöljük.

— **Nyitott kut.** A Forrás-utcában a gyalogjárón levő nyitott kutat, amelyet lapunkban már többször szavá tettünk,

a tanács vaslemezzel befödte a környék lakosságának nagy meglegedésére. Azon kérelmet azonban, hogy az ott levő tágas térségen egy közút állíttassék fel, a tanács elutasította. Mint halljuk, a lakosság ezen elutasító határozat ellen föllebezéssel él.

— **Tombola a Royalban.** Dunszt és Pintér, a Royal szálloda tulajdonosai a kávéház helyiségében f. hó 6-án, **hétfőn** nagyszabású tombola estélyt rendeznek. A diszes és igen értékes nyereménytárgyak **Vajda Mihály** üzletének kirakátaban vannak kiállítva.

— **Szerencsétlenül járt kocsis.** Ma reggel Mózes Mihály, az Egyesült Gőztéglagyár Rt. kocsisa téglát szállított a gyártól a színházba. Utközben a kocsiól lecsuszott s a kerék és a kocsis közé került, amely a lábát erősen megsértette. Három négy hét alatt fölépül.

— **Idült tüdőhurut** gyógykezelésénél a „Sirolin-Roche“ feltétlenül igénybe veendő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbiti, esetleges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Sirolin Roche“ ugyan egy erős preparatum, de nem az ilyen preparatumok rossz ízével. Teljesen méregtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. — „Sirolin Roche“ kapható a gyógyszerárakban.

— **Olcsóbb az akácfa!** Rosenbaum A. cég **tűzelőanyag telepe** (Halasi nagy-u. 14. szám) a **vágott akácfa** métermázsáját — a mai naptól kezdve — **3 koronáért** szállítja. — Telefon szám: 16. (10-5)

— **Állatkinzó gazdaember.** V a s a d i Balázs József alpári lakos ekébe fogott lovait ütötte-verte, majd pedig mikor egyik lova az ütésektől és a farsádgától nem tudott mozogni, levezette a tanyák közé, lebunkózta és a lenyuzott lovat a tanyák között elásatlanul hagyta megbűzhödni. A lelketlen embert szigorúan megbüntetik.

KIÁRUSITOM

a legelső **gácsi, angol és brünni** gyártmányu legdivatosabb és legjobb, tiszta **gyapju-szöveteket férfi öltönyökre**, mélyen leszállított árakban, míg a készlet tart.

VITÉZ GUSZTÁV.

Rablógyilkosság a vonaton.

Tegnap éjjel érkezett utasok borzalmas vasuti merénylet hírére hozták a városba. A hír szerint a Kecskemét Budapest között közlekedő gyorsvonaton az éjjel kettős gyilkosság történt.

A fáma a gyilkosság részleteiről azonban nem regélt. Utána jártunk a dolognak és a következőket sikerült megtudnunk.

A Budapesttől Félégyházáig közlekedő személyvonat egyik másodosztályu utasát, aki egyedül volt a fülkében és aludt, egy nemzetközi zsebmetező megtámadott, kést rántott és a szerencsétlen embert életveszélyesen összeszurkálta.

A kalauz véletlenül éppen akkor nyitott be a fülkébe s mikor a vérengzést látta, — megrántotta a vészféket. A vonat nyílt pályán megállt s az utasok a kalauz kiáltásaira a borzalmas eset színhelyére futottak.

Az utasok között két csendőr is volt, akik rögtön összekötözték a merénylőt s nyomban átadták a Pusztapákai csendőrörsnek.

A haldokló utast, akinek nevét nem sikerült megállapítani, a félégyházi kórházba szállították.

Eladó ház.

A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. Nyiry Károly-féle ház eladó. Értekezni lehet dr. Kecskeméti Lajos ügyvéddel.

6341—10—3

Eladó részvények.

15 darab Leszámitoló Banki,
10 darab Közgazdasági Banki
részvényt

igen jutányos árért adok el.
Kivánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf

Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz.
6280 sarokházban. 7—14

Eladó szőlő.

Körösi-hegyben, a Daróczi-közön levő Sárközy László-féle földből, Györffy Balázs ur szomszédságában, 876 □-öl jó karban levő gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni *Katona József gyógyszeressel*, Vásárinagy utca. 6308—10—10

Fa, szén és mész eladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott fának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **ölszámra akácát és tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

5632—12—8

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kerestetik

2 kis gyermek mellé
egy magános életerős, egészséges
idős asszony.

6273 Cim 20—18
a kiadóhivatalban megtudható.

Nagy mulasztást

követ el az a szőlősgazda, aki gyümölcsfáinak összes ágait a

rügyfakadás előtt

kénmájoldattal be nem permetezi!

Mayerfi-féle kénmájat

eredeti gyáriáron ajánl

Mintsek Géza

drogériája. — Kecskemét.

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes raktáron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé és mosdó készletek**, valamint **sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsítatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg és porcellán felék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek** beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200—58

SZÉN SAV - MŰVEK



Ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármely mennyiségű természetes **vegyileg legtisztább folyékony szén savat**

a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szén savmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



Gyulay Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol állandóan raktáron van **100—120 darab különféle rendszerű kútszivattyú.** A szivattyúk **Valser Ferencz gyarából** valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobboknak. Az általa szállított **szivattyúkért három évi jótállást vállal.**

Készít **mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron.** — Elvállal **mély kútkat fúrását és azok felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.**

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.